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1. Aktuální informace k Ukrajině 

Pokud potřebujete nebo nabízíte pomoc směrem k zaměstnancům z Ukrajiny, obraťte se na Svaz 
průmyslu a dopravy ČR, jehož jsme kolektivním členem a který koordinuje zapojení 
zaměstnavatelské sféry. SP ČR je připraven vám v tomto ohledu poskytnout plnou součinnost 
(spcr@spcr.cz). 

Škála podpory a pomoci, které mohou poskytnout zaměstnavatelé v souvislosti se situací na 
Ukrajině je široká – sbírky, pomoc s přepravou a dopravou, výhodné či zcela bezplatné nabídky 
služeb, individuální pomoc konkrétním osobám. 

Svaz průmyslu jedná s příslušnými úřady a zároveň podniká potřebné kroky ve třech prioritních 
oblastech. Prosazuje, aby český stát: 

• zajistil jednoduchý vízový proces pro rodinné příslušníky našich ukrajinských kolegů a 
zaměstnanců tak, aby se zbytek jejich rodin dostal na území Česka co nejdříve, 

• jednal s ukrajinskou stranou o ukrajinských zaměstnancích pracujících v ČR pro případ další 
eskalace situace, 

• prodloužil automaticky platnost stávajících pracovních i krátkodobých víz všem 
ukrajinským občanům, kteří jsou v tuto chvíli na území Česka. 

Na stránkách SP ČR https://www.spcr.cz/ukrajina-aktuality byl vytvořen informační servis, v rámci 
kterého jsou od minulého týdne umisťovány odkazy na relevantní zdroje praktických informací, 
jako je např. přeprava, odkazy na stránky ministerstev i průběžné novinky k udělování víz. 

Řada firem nabízí pracovní místa. Ministerstvo práce a sociálních věcí oznámilo, že Úřady práce 
ČR jsou připraveny koordinovat nabídky práce ze strany českých firem pro občany Ukrajiny. Úřad 
práce doporučuje zaměstnavatelům, kteří chtějí nabídnout volná pracovní místa migrantům 
z Ukrajiny, se obrátit přímo na ředitele příslušné krajské pobočky ÚP ČR. Odkaz na jmenné 
seznamy naleznete také na https://www.spcr.cz/ukrajina-aktuality. SP ČR jedná také s dalšími 
organizacemi o dodatečných možnostech podpory sdílení a propagace nabízených pracovních 
příležitostí, o kterých následně bude informovat na stránce Ukrajina AKTUALITY. 

Zaváděné sankce a celková situace nejistoty negativně dopadne i na firmy a ekonomiku. Jelikož 
jde ale o oprávněnou reakci na agresi a porušování mezinárodního práva, je třeba brát sankce a 
jejich dopad jako součást byznysu za současné geopolitické situace. V tuto chvíli jsou hlavní 
prioritou lidé a konkrétní pomoc, kterou lze společně s českou vládou a občany zajistit. SP ČR je 
připraven poté začít diskutovat a spolupracovat s vládou na vytvoření podpůrných programů, 
které by zmírnily dopad sankcí na českou ekonomiku a společnost. 
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2. Oficiální účasti České republiky na zahraničních veletrzích – podpora MPO ČR 

Podpora podnikatelských subjektů na veletrzích a výstavách v zahraničí ze strany Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR patří mezi nejefektivnější nástroje pro jejich expanzi na nové trhy a 
udržení stávajících. Umožňuje osobní setkání a jednání s relevantními obchodními partnery, 
získávání nových prodejních kanálů a distributorů, kontakt s odbornou veřejností, analýzu nových 
trhů a jejich specifik, mapování konkurence, případně udržování si trvalého postavení na trhu. 

Podmínky pro organizování a financování českých oficiálních účastí na mezinárodních veletrzích a 
výstavách v zahraničí v letech 2022 a 2023 naleznete na odkazu české oficiální účasti. 

V seznamu českých oficiálních účastí na rok 2022 (viz OČÚ 2022) figurují mezinárodní veletrhy 
s nomenklaturou zemědělské techniky  

• GaLaBau Norimberk, DE  14. – 17. 09. 2022 

• SIMA Paříž, FR   06. – 10. 11. 2022 

Přihlášky vystavovatele k české oficiální účasti 2022 jsou na výše uvedených webových stranách. 

3. Podpora MZe ČR účasti na zahraničních veletrzích 

Ministerstvo zemědělství ČR v rámci svého dotačního programu 9.H Podpora účasti na 
mezinárodních veletrzích a výstavách v zahraničí (9.H. Podpora účasti) podporuje účast českých 
firme na některých mezinárodních výstavách a veletrzích.  

Výběr akcí máme možnost ovlivnit. MZe nyní žádá o vyplnění krátkého, časově nenáročného 
dotazníku zde: dotazník, jehož výsledky budou sloužit výhradně pro potřeby Ministerstva 
zemědělství. Z uvedeného seznamu zahraničních veletrhů v letech 2023 a 2024 můžete vybrat ty, 
které jsou pro Vás zajímavé a rádi byste se jich zúčastnili. Označte maximálně 5 veletrhů v každém 
roce. Účast českých firem na nejžádanějších zahraničních veletrzích bude podpořena ze strany 
MZe.  

Dotazník vyplňte do 15. 03. 2022. 

Odbor zahraničně obchodní spolupráce 
Ministerstvo zemědělství ČR, Těšnov 17, 117 05 Praha 
T: 221 812 868 W:  www.eagri.cz  
 

https://www.mpo.cz/cz/zahranicni-obchod/podpora-exportu/vystavy-veletrhy/podminky-ceskych-oficialnich-ucasti-na-veletrzich-a-vystavach-a-prihlaska-vystavovatele--249230/
https://www.mpo.cz/vystavy-a-veletrhy-2022/
https://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/proexportni-okenko/mezinarodni-veletrhy-a-vystavy/x9-h-podpora-ucasti-na-mezinarodnich/
https://forms.gle/eVkesa19Sg4xJXLP9
http://www.eagri.cz/

